

## Δράσεις για την απασχόληση στον τουρισμό

**Ε**νας από τους πιο δυναμικούς και ισχυρούς πυλώνες της ελληνικής οικονομίας παραμένει ο τουρισμός, ο οποίος εξακολουθεί να αναπτύσσεται με πολύ γρήγορους ρυθμούς.

Για το 2023 η άμεση συνεισφορά του τουρισμού εκτιμάται πως διαμορφώθηκε στα 28,5 δισ. ευρώ, ποσό που αντιστοιχεί στο 13% του ΑΕΠ της χώρας και είναι το υψηλότερο, ιστορικά, για τον τομέα μέχρι σήμερα. Και ενώ ο ελληνικός τουρισμός «τρέχει» με ολόένα και υψηλότερες ταχύτητες, τα τελευταία χρόνια παρατηρείται η εξής αντίφαση. Οι επιχειρήσεις τουρισμού, ενώ προσφέρουν πολλές θέσεις εργασίας διαφό-

ρων ειδικοτήτων, δεν μπορούν να βρουν εύκολα το προσωπικό που επιθυμούν και το οποίο θα μπορεί να ανταποκριθεί με επάρκεια στις ανάγκες τους. Τα αίτια αυτού του ελλείμματος είναι πολλά, αλλά σημαντικό ρόλο σίγουρα παίζει η αναντιστοιχία δεξιοτήτων (skills



**ΓΝΩΜΗ**

ΤΟΥ ΣΠΥΡΟΥ  
ΠΡΩΤΟΨΑΛΤΗ

mismatch), δηλαδή η έλλειψη κατάλληλα καταρτισμένου ανθρώπινου δυναμικού, και βέβαια η έλλειψη άμεσης διασύνδεσης μεταξύ προσφοράς και ζήτησης. Στη ΔΥΠΙΑ, αφουγκραζόμαστε τις σύγχρονες ανάγκες της αγοράς και προσπαθούμε να εναρμονίσουμε τις δράσεις μας ανάλογα με τις επιταγές της εποχής.

**Σ**ε αυτό το πλαίσιο, πριν από λίγες ημέρες ξεκίνησε για άλλη μία χρονιά η υποβολή αιτήσεων για εισαγωγή στις επτά Πειραματικές Επαγγελματικές Σχολές (ΠΕΠΑΣ) Μαθητείας της ΔΥΠΙΑ, σε τρεις ειδικότητες υψηλής ζήτησης στον τομέα του τουρισμού και της φιλοξενίας: Υποδοχή Πελατών Ξενοδοχείου, Μαγειρική Τέχνη και Επισιτισμός. Οι ΠΕΠΑΣ λειτουργούν σε επτά πόλεις (Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Κέρκυρα, Κρήτη, Μυτιλήνη, Πάτρα και Ρόδος) και συνδυάζουν τη θεωρητική και εργαστηριακή επαγγελματική εκπαίδευση στη σχολή με το πρόγραμμα μάθησης σε εργασιακό χώρο, σε πραγματικές συνθήκες εργασίας, με αμοιβή και ασφάλιση για τους σπουδαστές. Για τη λειτουργία των ΠΕΠΑΣ, η ΔΥΠΙΑ συνεργάζεται με το Ελληνογερμανικό Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο και το ΙΝΣΕΤΕ, που διαθέτουν μεγάλη εμπειρία στον χώρο της επαγγελματικής εκπαίδευσης και του τουρισμού. Μία συνεργασία που εγγυάται την τοποθέτηση σε θέσεις μαθητείας σε διακεκριμένες επιχειρήσεις του τουριστικού κλάδου αλλά και ενισχύει την προοπτική της επαγγελματικής αποκατάστασης μετά την ολοκλήρωση των σπουδών.

Παράλληλα, θερμή ανταπόκριση εξακολουθεί να έχει η καινοτόμος πλατφόρμα μας jobmatch που φέρνει κοντά επιχειρήσεις τουρισμού με υποψήφιους εργαζόμενους. Μέχρι στιγμής έχουν εγγραφεί συνολικά 2.193 επιχειρήσεις, ενώ ο συνολικός αριθμός των εγγεγραμμένων υποψηφίων έφτασε τις 13.521, εκ των οποίων οι 6.034 είναι άνεργοι.